

平安瑞安

瑞安市委政法委 瑞安市公安局 瑞安市人民检察院 瑞安市人民法院 瑞安市司法局 联办

【第104期】双周刊

B 政法文化建设系列报道之一
ui an

创建先进基层党组织 争当优秀共产党员

市政法系统开展创先争优活动

■通讯员 田德进 记者 陈瑞建

根据温州市委政法委《关于在政法系统党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动的通知》的统一部署和工作要求,结合我市市委《关于深入开展创先争优活动,扎实推进“两示范一整顿”工作的实施意见》精神,经市委政法委研究决定,在全市政法各部门党的基层组织和党员中深入开展创建先进基层党组织、争当优秀共产党员活动。

在推进“平安瑞安”建设中创先争优

政法机关是建设“平安瑞安”的重要职能部门。政法系统各级党组织和广大党员要发挥战斗堡垒和先锋模范作用,积极参与“平安瑞安”建设。

一要在打击整治工作中发挥作用。坚持“严打”方针,保持高压态势,严厉打击各种违法犯罪活动,政法各部门要统一司法观念,紧密配合,坚持快侦快破、快诉快审,从重从快打击违法犯罪,震慑犯罪分子,遏制刑事案件高发。要积极参与社会治安重点地区和治安

乱点排查整治,发挥职能优势,主动配合乡镇(街道)抓好4个温州挂牌治安重点地区和34个市级挂牌治安乱点的治安整治工作,确保全市社会治安秩序良好。

二要在社会治安防控中发挥作用。政法机关各级党组织要高度重视社会治安防控体系建设,帮助和指导村居、社区和企业落实人防物防技防措施,组织专职协警队、治安联防队、护村护厂队等群防群治力量,开展社会治安大巡防;开展“小区零发案”竞赛活动和封闭式

住宅小区建设;推进电子报警和全球眼视频监控系统建设,全面提高治安防控能力,有效预防和控制案件发生,维护社会治安。

三要在社会管理创新中发挥作用。社会管理创新是中央政法委提出的政法工作“三项”重点工作之一,政法机关各级党组织要担起责任,勇于实践,切实抓好流动人口的服务管理、交通安全管理、消防安全管理、网络安全管理、网络舆情管理等社会管理工作。

在维护社会稳定工作中创先争优

政法各部门党组织、全体共产党员要在维稳工作第一线中发挥先锋模范作用。

一要全力做好上海世博会安保工作。紧紧围绕温州市提出的“六个坚决杜绝”的总体目标要求,全面落实各项安保措施,控好重点人,抓好重点事,管好重点物,确保上海世博会期间社会稳定。

二要不断深化不稳定因素排查化解。政法各基层党组织要组织动员党员干警深入基层,深入维

稳第一线,配合乡镇(街道)和部门开展不稳定因素排查化解,推动政法综治干部走进矛盾,化解难题,有效化解一批不稳定因素,特别是对16件温州市重点督办不稳定因素,要做到领导到位、责任到位、措施到位,全力开展化解,不断提高化解成功率。

三要积极推进涉法涉诉信访积案清理专项工作。政法各部门要该项工作作为维稳的一项重要工作任务,切实加强领导,明确责任,落

实措施,集中力量、集中时间,逐案分析、逐案攻坚、逐案化解。

四要抓好不稳定因素的源头预防。积极推行重大事项社会稳定风险评估制度,避免盲目出台容易引发大规模群体性事件的工程项目和政策措施,从源头上减少维稳压力。要积极探索诉调衔接、警调衔接、检调衔接等调解工作新机制,构建“大调解”工作格局,从源头上控制社会矛盾发生。

在推进政法机关作风建设中创先争优

政法各基层党组织要把开展创先争优活动与“转作风、优环境”活动紧密结合起来,做到融会贯通、互相推进,全面加强政法系统机关工作作风。

大力推行“一线工作法”,动员和引导广大政法干警转变作风,深入基层,服务群众,树立政法干警新形象。深入开展“走进矛盾、

破解难题”专项活动,从群众最关注的地方抓起,从工作最薄弱的环节入手,着力破解社会治安热点难点问题,着力整改“平安瑞安”建设中的薄弱环节,围绕群众满意的标准,努力推进“平安瑞安”建设。积极推行党员志愿者服务,引导和组织广大党员义务参与社会治安巡防,参与各种形式的社会公益

和服务活动。设立一批党员示范岗,公开为民服务内容、时间及联系方式,及时提供各类便民服务,建立党员联系服务中心工作机制,鼓励党员协助解决政策处理、信访维稳等问题。要以治庸治懒为重点,全面加强政法机关作风建设,提升机关作风效能,提高服务水平。

在推进综治基层基础建设中创先争优

今年是全省社会治安综合治理基层基础建设年,也是我市综治基层基础规范化建设“三三”达标工程实施的最后一年,政法各部门要严格按照省综治委以及市委、市政府的工作部署,加大工作力度,全力推进政法综治基层基础建设,结合工作实践开展创先争优活动。

一要加强政法基层基础设施建

设,加快推进“两所一庭一中心”建设,努力完成“十一五”规划各项建设目标任务。

二要加强乡镇(街道)综治工作中心和村居(社区)、企业综治工作室规范化建设。

三要全力推进综治“网格化管理、心连心服务”工作。政法各部门各

级党组织要按照市委、市政府的工作部署,进一步统一思想,明确责任,强化措施,全力推进综治“网格化管理、心连心服务”工作,要组织和发动广大党员积极投入到网格化管理、心连心服务工作中去,在服务基层、建设基层实践中创先进、争优秀。

曹村村民可拨打“#9”电话向邻居求助

本报讯(通讯员 田德进 记者 陈瑞建)日前,曹村镇开展“推进平安联防,促进社会治安稳定”活动,通过对曹村镇辖区内原有固定电话系统的升级改造,开通了一项邻里电话互助的新业务。

据了解,这是曹村镇综治工作中心联合马屿电信支局开展的活动。该项业务的主要功能是借助每家每户的电信固定电话,将居住相邻的电信固定电话用户,以每10户左右组成一个群组,群组中任何一

用户遇到紧急情况时,只需在电话上拨打“#9”,平台就可自动呼叫组内其他号码,并发出报警声讯信息:“*** (户主姓名),家里紧急求助!”从而使相邻的亲友第一时间赶来相助。

我市警方多措并举 整治社会突出乱点问题

■通讯员 赵小鸥 记者 陈瑞建

今年以来,市公安局以“社会治安乱点整治”为主线,以安阳、玉海、塘下、莘塍等4个派出所辖区为主战场,扎实推进社会治安乱点整治工作,取得了较好的工作成效:安阳、玉海、塘下、莘塍发案率同比分别下降15%、9.7%、2.2和18.7%;“两抢”案件同比下降40.3%;入室盗窃案件同比下降13.5%;辖区“黄、赌、毒、恶、盗”等突出社会治安问题得到有力整治,进一步肃整和优化社会治安秩序。



9月10日,市公安局民警上街开展电动自行车登记备案宣传咨询活动,受到群众欢迎。

该局把案件防控作为整治的重要内容,围绕年初提出的控案目标,严格落实各项措施,最大限度地压缩违法犯罪空间。各派出所进一步深化勤务模式改革,按照方便管理、有利控案的原则,科学划分警务区,合理配置社区警力,严格落实警务区治安责任制,对每个警务区的发案情况每周进行定期通报,督促民警采取有针对性的防控措施,切实把案件降下来。

针对辖区企事业单位及居民住宅小区入室案件高发的实际情况,该局对治安问题突出的10家企事业单位和8个居民住宅小区实行上门挂黄牌整治,同时积极争取党委政府支持,对完成封闭小区改造的予以5万元奖励。积极引导保安服务业向重点乡镇延伸。9月份,市保安公司与塘下6个村签订300余万元的联合治安承包合同,共派驻保安84名,进一步加强村居巡防基础工作。

在加强防范基础建设的同时,该局以四大派出所辖区为重点,大力开展接处警专业化建设,共下沉14名刑侦、特警等经验丰富的警力,会同派出所开展专业化接处警工作。此外,塘下派出所还专门落实本所6名民警、72名协警开展24小时动态接处警,有效提升了快速反应能力。通过落实各项防控措施,四大辖区的社会治安防控网络进一步严密,案件高发势头得到遏制。

市公安局还把打现行、破现案作为考量破案成效的主要标准,提出行破案率要达到65%以上的目标,同时建立责任区刑侦中队与派出所控案工作捆绑考核机制,在打击重心上,更加突出民生导向,体现整治社会效果。

莘塍镇周田村的黑车交易已

成为社会关注热点和盗抢赃车的流动点。为整治该乱点,警方专门抽调刑侦、特警、派出所警力形成作战兵团,通过秘密侦查、公开震慑、进村宣传等形式开展定点整治,目前已端掉赃车窝点29处,抓获盗销违法犯罪嫌疑人14名,查扣各类嫌疑车辆300辆。

此外,为从源头上治理电瓶车案件高发的现状,该局还在温州全市率先推行电瓶车“户籍化”管理工作,对全市电瓶车免费登记备案,采集信息,发放登记牌照,同时进一步加强路面检查控制力度,力争从流通渠道切断盗销环节。

近年来,随着外来人员的大量流入,涉恶势力团伙活动有所抬头,严重威胁社会稳定,已成为社会治安的“焦点”问题。对此,市公安局始终坚持“露头就打、除恶务尽”的方针,采取超常规工作措施予以严厉打击,实行挂牌督办,限期侦破,坚决防止外来恶势力在我市坐大成势,危害一方社会治安。

今年1月,警方接到报警有人聚众斗殴。警方围绕该线索展开侦查,通过半年的侦查和抓捕工作,一举摧毁3个逐渐成长起来的涉恶团伙“河南帮”、“东北帮”和“江苏帮”,抓获涉恶犯罪嫌疑人23名,破获各类刑事案件7起。

以吴某为首的涉恶团伙在塘下、安阳以开设赌场为业,多次涉嫌严重犯罪活动,给社会治安造成恶劣影响。我市市委常委、公安局局长姜迪清,副局长周晓之亲自挂帅,组织专案组,经半年多艰苦侦查,共查破刑事案件13起,打击查处43人,缴获赌资170余万元,扣押宝马等高级轿车3辆,这个团伙打掉后,塘下一带太平多了,群众纷纷拍手称好。